

河南信阳:开通“民声 110”手机短信平台

本报讯(《人民日报》记者 王汉超 记者 向炜)“没想到发个短信就给办了,还这么快!”河南信阳市商城县东苑小区居民刘菊惊喜地说。信阳市在市、县(区)、乡(镇、办事处)三级开通241个民声手机短信号码,今年5月正式运行。依托这一平台,设立诉求收集、任务分派、短信告知、诉求回访等模块,办理过程与结果实现可查询、跟踪、督办、评价、问责。短信号码还被制成“一卡通”,送到千家万户。民声手机短信被当地百姓誉为“民声110”。

前不久,刘菊抱着试试看的心里,向商城县公布不久的民声手机号发送短信,反映小区外新修的道路路面太高,担心下大雨时水会倒流进小区。1个小时后,她便收到回复,第二天下午,施工人员就赶来处理路面。

“民声110手机24小时开机,目前共收到各类短信3540条,立案1300多件,办结970多件,群众满意率在80%以上。”信阳市民声手机短信平台工作室负责人李铭说。

(原载2014年8月5日《人民日报》8版)

中央党的群众路线教育实践活动领导小组通知要求

做好第二批教育实践活动整改落实建章立制工作

新华社北京8月5日电 近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于做好第二批教育实践活动整改落实、建章立制工作的通知》,要求各级党组织认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,扎实做好整改落实、建章立制工作,确保第二批教育实践活动取得实效,推动第一批教育实践活动任务落地生根,形成反“四风”、改作风,自觉践行党的群众路线的长效机制。

《通知》强调,持续用力解决“四风”突出问题。要紧盯“四风”顽瘴痼疾彻底改,分层分类解决重点问题,推进专项整治不留“死角”,坚决纠正“为官不为”不良作风。在边学边改、边查边改基础上,前后接续、力度不减,解决“四风”问题特别是楼堂馆所变身“创业大厦”、“研发中心”,公款吃喝转入隐蔽场所,利用电子礼品卡收礼送礼,红白喜事不请客但收礼等“隐形”、“变种”问题。继续深入贯彻落实中央部署的“7+4”专项整治任务,同时开展“会所中的歪风”、培训中心的腐败浪费、一些地方政府借债

建豪楼造地标等奢华浪费建设、“裸官”问题、干部“走读”、“吃空饷”、收“红包”及购物卡、党员干部参赌涉赌、领导干部参加天价培训、党政领导干部企业兼职等专项整治工作。第一批活动单位没有开展相关专项整治的,要抓紧开展,务必取得实效。

《通知》要求,下大力气解决关系群众切身利益问题。要努力为群众办成几件实事好事,积极回应群众关切,从小事改起,从解决群众具体困难做起,特别要关爱困难群众和特殊人群,带着感情帮助他们解决困难和问题。要以敢啃硬骨头的担当精神为群众解难事,对群众反映强烈、久拖不决、目前有条件解决的老大难问题,强化责任、集中攻坚、努力解决;对情况复杂,单靠一个地方、部门和单位难以解决的问题,要综合运用法律、政策、经济、行政等手段,创造条件逐步加以解决。要坚持尽力而为、量力而行,对关系群众切身利益的问题,因地制宜、分类施策,千方百计推动解决。

《通知》要求,攻坚克难解决好基层联系服

务群众问题。要整顿强化基层组织,已经整顿的软弱涣散基层党组织要继续巩固提高,效果不明显的,由县、乡领导挂村联点,限期整顿到位。以村(社区)“两委”换届为契机,选好用好管好基层党组织带头人。强化党员日常管理,严肃查处基层干部办事不公、损害群众利益等违法违纪行为特别是涉黑涉恶问题。要落实完善民主管理制度,全面建立村务监督委员会等村务监督机构。要健全服务群众体系,建立完善县乡村三级服务平台,推行为民代办服务,整改基层牌子多、台账多、检查评比多等问题。要强化基层基础保障,改善基层干部工作生活条件。

《通知》强调,务求实效建章立制。要把中央出台的制度承接好,对需要配套的,要制定和完善配套制度;对需要细化的,要制定实施细则,明确具体规定。要结合实际健全完善相关制度,把教育实践活动中的好经验、好做法用制度形式固定下来、坚持下去,防止短期效应。制度建设要务实用管,确保可执行、可检查、可问责,防止制度建设中的形式主义,对那些重数量轻质量、简单照搬照抄、重复建设甚至搞制度作秀的,要坚决叫停。

《通知》要求,切实加强正风肃纪。要认真执行制度,坚决纠正有令不行、有禁不止,制度形同虚设等问题。要严肃查处不正之风和违法违纪行为,充分运用巡视、审计和干部考察等成果,对违法违纪问题“零容忍”,发现一起,查处一起,绝不搞例外、绝不姑息迁就。对顶风违纪的,实行“一案双查”。要严把政策界限,对有问题党员干部,既要严格按照党章和有关纪律规定严肃处理,又要慎重稳妥,防止简单粗暴。

《通知》要求,进一步加强组织领导。要强化领导和督导,始终坚持高标准、严要求,克服过关思想和松劲情绪,对有问题不整改、大问题小整改、边整改边反弹的,要约谈提醒、批评指出、督促问责。要上下联动解决问题,列出清单公开整改,加大宣传引导力度,坚持两手抓两促进,以教育实践活动成效推动经济社会发展、造福人民群众。

「与您同行」有奖征文活动综述

种福芬芳,岁月留香。无论是65年前创刊的《豫南人民报》,还是30年前复刊的《信阳日报》,都记录着信阳人民建立新信阳、进行社会主义建设和投身改革开放的伟大实践。今朝回望,有多少永难忘怀的画面,多少感人肺腑的故事,多少久蕴心中的情感,多少诚挚的感谢……所有这一切,都凝聚在笔端。

2014年1月23日,《信阳日报》刊发《〈信阳日报〉创刊65周年暨复刊30周年“与您同行”有奖征文活动启事》。启事发出后,社会各界热烈响应。据统计,此次征文活动共收到来自省内外征文200多篇,自2月26日至7月23日,本报从这些征文中遴选出35篇优秀征文分别在二版、二版上连续刊发。

《信阳日报》创刊65周年暨复刊30周年“与您同行”有奖征文活动,是读者与《信阳日报》真挚情感的一次激情迸发。征文记录了《信阳日报》与时代同行的闪光足迹,饱含着读者与《信阳日报》携手同行的丝丝温情。

良师益友

“每每想起与《信阳日报》交往的12年,都会让我无法释怀。《信阳日报》已融入我的事业、融入我的工作和生活。《信阳日报》对我帮助非常大,经常提示、指点并引导我,还常常将我的文稿刊登发表。稿件频频见诸报端,鼓起我笔耕不辍的勇气和信心。”在征文《〈信阳日报〉,我的良师益友》中,读者汤兴这样回忆他与《信阳日报》的缘分。

在这次征文中,许多作者满怀敬意地表达了同样的感受。“感动光山十大人物”、光山县白雀园镇小学校长邹晓峰在征文《因为有爱,才与您一路同行》中写道:“《信阳日报》近30年航标的指引,指引着我在新闻写作道路上前行。特别在患病后的两年多时间里,我更加热衷于新闻写作,仅2012年就在省市县的报刊和网站上发表新闻稿件和文学作品90余篇。”

亦师亦友,《信阳日报》成为读者发展事业、做好工作、享受生活的领航者。

相伴成长

在这次征文的作者中,不乏与《信阳日报》风雨同舟、相伴成长的办报人,个中酸甜苦辣,他们体会最深。(下转02版)

为群众干了些什么?

□邹晓峰

在党的群众路线教育实践活动中,不少单位党员干部真正沉下基层,入农户、拉家常、办实事,群众对这样的党员干部十分敬佩。

顾名思义,干部、干部,就是要干在前头。党员干部是人民群众的组织者、领导者,也是参与者、实践者,必须与人民群众血肉相连。

人民群众是干事的主体、力量的源泉。党员干部是人民的公仆,必须经常深入基层去解决群众在生产生活中遇到的问题,真正做到人到、情到、心到!

如何密切党群干群关系?其实,早在1943年,毛泽东同志在《关于领导方法的若干问题》一文中就指出:“在我党的一切实际工作中,凡属正确的领导,必须是从群众中来,到群众中去。”目前开展党的群众路线教育实践活动,习近平总书记更加强调了与人民群众的血肉联系。

为此,笔者建言,党员干部一定要牢记“从群众中来,到群众中去”的10字方针,不能把为民做好事视为短期行为,作表面文章,各单位要切实建立好党员干部到基层的长效机制,并定期对此项工作进行督查,真真切切地把人民群众冷暖记在心头,把群众利益挂在前头,设身处地为人民群众着想,经常性地到基层去,到群众中去,只有这样才能赢得人民群众的信任和拥护。



8月5日,记者在信阳国际家居产业小镇欧凯龙、天一美家居、富联盟、莲池等项目施工现场看到,施工人员顶烈日,冒酷暑,科学安排,增加施工力量,加快建设进度,掀起施工高潮。图①为封顶的欧凯龙项目主体工程;图②为维北5路大桥施工现场;图③为维南3路大桥工地钢筋工正在进行施工。

本报记者 秦旭 摄



简明新闻

光山连续15年实现耕地面积和质量双提升

本报讯(苏良博 李玲)近年来,光山不断加大耕地保护和保护力度,不断完成了耕地“占补平衡”目标,成功实现连续15年耕地面积和质量双提升,被省政府表彰为“全省基本农田保护先进单位”。

信阳火车站成功举办“中国梦”演讲比赛

本报讯(记者 孙浩然 通讯员 喻永光)“百年中国梦,百年铁路史……”选手们结合自己的本职工作,将自己“中国梦”的美好经历娓娓道来。近日,信阳火车站举办了武汉铁路局“心向中国梦,坚定价值观,做‘五个铁铁’,建设生力军”青工演讲比赛,来自豫南片区及麻城片区10家单位的10名选手参加了比赛。

最美信阳人

寻找·发现
Most Beautiful People in Xinyang

黄应荣:黄柏山上的守望者

□本报记者 方慧玲
见习记者 李浩

在鄂豫皖三省交界的黄柏山海拔700多米的半山坡上,矗立着一所漂亮的现代化学校——黄柏山希望小学。这所由济南军区原副政委黄学禄将军筹资翻建的村级小学,原本风雨难避,却在该村一位省级优秀教师的带领下屡获殊荣,成为全市“明星”学校。

艰难的选择

1980年,19岁的黄应荣高考失利。复读再考?托亲戚在城里找份工作?深思熟虑后,黄应荣收拾好了行李,准备第二天到街上坐拉木车的

汽车返家复读。但当天晚上,她彻夜难眠,想到了自己的母校——黄柏山小学。“老师太少,秋季有几个班无法开课。”校长恳求的话语,在黄应荣耳边一遍遍回响。第二天,她背起行李,毅然走进了黄柏山小学。

从此,黄应荣再也没有离开过黄柏山小学一步。

老师像妈妈,我们都爱她

山区学生居住分散,来校路途远,每逢雨雪天,黄应荣总是风里接、雨里送;学前班和低年级学生太小,常把屎尿拉到裤子里,黄应荣就帮忙换洗;贫困学生辍学在家,黄应荣多次家访,帮他们重返校园,孩子们都亲昵地称她为“妈妈老师”。

五年级的王欣父母离异,母亲远走他乡后,父亲常醉度日。黄应荣对这个苦命的孩子给予了更多关爱。一次夜里家访,看到昏暗的房间里,烛光摇曳,王欣趴在课桌上快要睡着了。“这太危险了!”黄应荣一阵心酸。劝说孩

子父亲无果后,黄应荣买来电线灯管,和丈夫一起给王欣家接上了电。“我不知道妈妈长什么样,在我心中黄老师就是妈妈!”懂事的王欣对记者说。

陈枫是最令黄应荣骄傲的学生之一。“没有黄老师,就没有我的今天!”电话那头,现在上海工作的陈枫对记者感慨。清华大学毕业后,陈枫赴美国攻读博士学位,学成后回国。他说,每次春节探亲,他都要去看望可亲可敬的黄老师。

舍身梦相守孩子,值!

在黄柏山小学一待就是34年,黄应荣整整教了村里的三代人。这34年中,村里每年都有考上大学的,总共有多少?都考上了哪些大学?黄应荣没有统计过,只记得每年都有拿着大学录取通知书来家报喜的学生。“文明学校”、“好校园”、“教育教学先进单位”……各种乡级、县级、市级荣誉熠熠生辉。从学校办公室挂满墙壁的这些奖牌上,记者



图为黄应荣在为成绩较差的留守儿童“开小灶”。方慧玲 摄

黄应荣手书:“复尔点滴,用爱浇灌花朵,关爱书写人生。”

看到了黄柏山小学的光辉历程。谁能相信,这曾是34年前名不见经传、快要办不下去的村小? “当年的高中同学,大都上了大

学,都有个很好的前程。不像我,一直守着山里。”黄应荣说,“但舍弃一个人的梦想,换来这么多山区孩子的梦想,也值了!”

徐向前:威信不是吹起来的



徐向前,山西省五台县人,中国人民解放军创建人和领导人之一,中华人民共和国元帅。

1929年6月初,徐向前同桂步蟾一起,装扮成商人模样,从上海乘船到武汉,然后进入鄂东北根据地。在黄安县以北的箭厂河,徐向前见到了鄂东北特委书记徐朋人。徐朋人说:“特委已决定你和桂步蟾都

大别山革命风范

大别山干部学院 信阳日报社 联办